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Landsforeningen LEV udsendte den 20. og 21. december 2004 en 
pressemeddelelse og et åbent brev til statsministeren og mig om den nye 
videns- og specialrådgivningsorganisation (VISO), der etableres som led i 
kommunalreformen.

Lovforslagene, der skal udmønte kommunalreformen, er udsendt i høring og
jeg ser naturligvis frem til en række høringssvar, der vil indgå i 
overvejelserne om, hvordan lovforslagene ser ud, når de fremsættes i 
Folketinget.

Reglerne om VISO i udkastet til en ny servicelov indeholder en 
bemyndigelsesbestemmelse for mig til at regulere de nærmere forhold 
omkring VISO. Overvejelserne om, hvordan denne bemyndigelse skal 
udmøntes, skal indgå i lovforslagene, når de fremsættes, og Socialministeriet 
arbejder derfor løbende videre med bestemmelserne, uden at dette foregriber 
den høringsproces, der er i gang. Jeg synes derfor, det var rigtigt at melde 
mine foreløbige overvejelser ud, så de kunne indgå i debatten. Jeg er 
naturligvis meget indstillet på at lytte til den debat som høringen giver 
anledning til og vil nøje studere de indkomne høringssvar.

Jeg har i de udsendte udkast til lovforslag valgt at forankre VISO som en 
statslig organisation, men det faglige ansvar lægges imidlertid i en bestyrelse, 
der sammensættes af repræsentanter for brugerorganisationerne, staten, 
kommunerne og regionerne. 

Endelig vil jeg også fremhæve, at VISO skal dække hele det sociale område, 
dvs. handicappede og udsatte børn og voksne, med kompetencer inden for 
den mest specialiserede rådgivning, og VISO skal ikke kun betjene 
kommunerne, men skal levere specialrådgivning til både kommuner og 
borgere.

Som nævnt er høringsprocessen i fuld gang og jeg ser frem til at modtage og 
inddrage høringssvar, ikke mindst fra brugerorganisationerne, som kan være 
med til at sikre, at VISO bliver en vigtig aktør på det sociale område i 
samspil med kommuner og borgere. 
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